

创业故事

让梦起航 青春逸想

“00后逸夫人”的创业之路(上)

秦熙尧和王孜澆是逸夫职校影视动画专业三年级的学生,像大多数“00后”一样,面临着升学和毕业考试的双重压力。难能可贵的是,正处于人生重要转折时期的他们,不仅规划好了自己的学业生涯,还于今年3月初共同开设了一家从事摄影服务的文化传媒公司,走上了创业之路。作为还不满18周岁的中职学生,他们敢于走出校园创业的“底气”从何而来?又是如何开启自己的梦想之旅的呢?

进入逸夫, 深思熟虑的第二选择

秦熙尧和王孜澆进入逸夫职校学习有着共同的原因:中考成绩一般,无法进入理想高中。

秦熙尧自小文化基础不太好,但是却非常喜欢体育,父母在初中时就把他送到了少体校学习射击。少体校的教学侧重于体育课程,文化课程占比较少。加上秦熙尧在学校里大量的时间忙于训练,因此他的文化课水平没有机会得到提升。在一次重要选拔赛中,因为子弹炸膛“事故”,他无奈与体育之路诀别。因为薄弱的文化课基础,重新选择挑战中考的秦熙尧中考成绩刚刚超过分数线。

王孜澆也是同样的情况。虽然他入读的是普通中学,但



枯燥的课程内容让他无法集中注意力。为了打发无聊的时间,王孜澆经常在课堂上偷偷画画,令人惊讶的是他画得还有模有样。与秦熙尧一样,他的文化课也不十分过关,中考成绩也是刚刚超过分数线。

彼时的秦熙尧和王孜澆,面临着相同的选择:是进入普通高中,还是走入职业学校?

考虑到自己薄弱的文化基础,即便进入普通高中,未来也很难通过高考进入理想大学。而选择职业高中,未来依然有升学的可能。结合自己的兴趣爱好和对未来的打算,在得到父母的理解与支持之后,秦熙尧和王孜澆不约而同地都选择进入国家重点职业高中——上海市逸夫职业技术学校学习影视动画。

乐享课程, 开启艺术表达的大门

“影视动画对我来说完全是陌生的领域,我毫无基础。但

循序渐进的课程渐渐就让我产生了兴趣,也让我体会到艺术表达的快乐。”

一年级的水粉课,是影视动画专业的入门课程。色彩的变幻多姿让秦熙尧和王孜澆为之惊艳,但是由于没有基础,在课程的最初他们只能亦步亦趋地跟着老师学习。但随着课程的持续,秦熙尧和王孜澆在观察光影现象和色彩关系的过程中提升了对色彩的感知能力,懂得了运用色彩和光影准确表达所思所想的技术。

素描课是影视动画专业的基础课程,虽然过程漫长且枯燥乏味,秦熙尧和王孜澆对此也曾“叫苦连天”,但是他们的学习态度都很端正。经过一学期的认真磨炼,无论是对所画

物体独特审美趣味的寻找,还是对光线的运用和基础构图方法,他们都有了显著的进步。

作为学校颇受欢迎的课程之一的写生课。秦熙尧说,户外写生课可以自由取景、自由构图,这种创作氛围能够大大激发创作灵感。王孜澆对此也有同感,在户外可以让他在光影变化和晴雨交替中更真实地感受现实世界,去尽情捕捉自然之美和生活之美。

学校的项目实践课也是让秦熙尧和王孜澆颇为受益的一门课程。在学期的开始,项目实践课老师拿出一份产品手册交给学生,并告知他们本学期的任务就是要做成这样的一份手册作品。明确的任务主题、真实的任务场景、具象化的教学流程,让秦熙尧和王孜澆认识到,每个产品的背后都有一个故事,而产品手册其实是对产品的艺术表达。

(未完待续) (静安区就业促进中心)

专家坐堂

创业专家强引领 结对新苗重培育

为充分发挥创业专家的示范引领作用,进一步提升创业者的创业能力,切实提高创业成功率。近日,嘉定工业区社区事务受理服务中心开展了2023年嘉定工业区创业新苗结对培育活动。

活动邀请了上海市创业指导专家志愿团嘉定分团的刘

玮、吕伴和邱欣寅3位专家共同参与。通过前期各创业孵化基地的纷纷推荐和专家们的集体讨论,从最初的6名创业者中将朱颖、彭义华、常群莉等3名创业者选定为“2023年创业新苗培育对象”。

3位专家依次走访了3位创业新苗所在的办公场地,实地了解创业者们的基本情况、产品特色、未来愿景和目前遇到的难题。创业专家们对每一位创业者的创业能力和从事项目进行了客观、公正、专业的分析评估,从传授创业理念、管理经验、营销技巧和政策咨询等方面给予详细指导,重点为创业者们解读了最新的鼓励创业带动就业政策,极大地带动了他们的创业热情。

在热烈坦诚的谈话氛围中,创业专家与创业新苗一对一签订了创业新苗结对服务

协议书,各自明确了结对培育过程中的责任和义务。工业区也将继续发挥沟通桥梁作用,促进创业专家与创业者双方密切联系和深入交流,让创业专家全程参与跟踪辅导,助力企业更好发展,实现创业带动就业。

据悉,嘉定工业区未来也将依托上大科技园创业孵化基地的资源优势,配合专家为创业者提供项目推介、政策解读、投融资、场地支持和人才招聘等服务,争取圆满完成此次创业新苗结对培育任务。

(嘉定区就业促进中心)



各区动态

浦东: 将创业服务送进商城



为助推商业企业成功创业和正常经营,有效带动就业,同时进一步营造社区创业就业生态环境,激发社区创业激情,促进社区创业行动,近日,2023年浦东新区社区创业服务主题系列活动暨浦东新区创业政策宣讲会(周家渡专场)、周家渡街道携手商企推进社区创就业服务合作签约仪式在上海漫乐城举办。来自上海漫乐城内的10家商户参与招贤,提供就业管理岗位近百个。

面对创就业服务工作遇到的压力和挑战,周家渡街道党工委、办事处主动落实落细各项创就业政策,坚持推行“乐业港湾”服务品牌。通过举办创业主题服务活动,将线上与线下的“创享集市”进行有效结合,为社区创业企业提供推介创业

项目、展示创业形象的平台,从而形成具有新时代特征,周家渡特色的创业服务新模式。

此次活动,在浦东人社部门的推进和参与下,周家渡街道通过“社商合作”方式,将创业服务送进商城,帮助创业企业解决“找才难”和求职者“找岗难”的矛盾,采取政策宣讲、政策补贴受理的方式,主动做好创业服务对接,为商圈内和在社区从事商业服务项目的广大小微创业企业提供政策保障,同时,商城内外的创业企业也为社区求职人群,提供“招贤纳才”的就业管理岗位。

在活动仪式上,主办方充分利用商城资源,采用“社商合作”的方式,签订携手推进社区创就业服务协议,在上海漫乐城内首次设立“商企创业实训基地”,聘请商城内的高级管理专业人士,担任创业指导专家,为想要从事商业服务项目的社区创业者提供指导和服务。这一系列举措,一方面鼓励商业企业扩大就业

管理岗位,另一方面,针对社区创业者的需求,提供创业能力实训平台,力求让社区有志于创业的应届毕业生等重点人群享有更多的创就业服务渠道。

活动现场还提供职业指导、创业服务和职业技能培训、政策咨询服务等。

(浦东 张伟平)

信息速递

第九届“互联网+”大赛上海赛区正式启动

6月20日,由上海市教育委员会、上海市发展和改革委员会、上海市人力资源和社会保障局、上海市经济和信息化委员会、共青团上海市委员会共同主办的第九届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛上海赛区启动大会成功举行。全市本科高校、高职高专院校、中等职业学校400余名师生现场参会。

市教委副主任孙真荣在启动会上表示,以“互联网+”大赛为抓手,推动创新创业人才培养体系建设,是上海教育发挥“开路先锋、示范引领、突破攻坚”作用的重要行动,传递了上海全面贯彻落实党的二十大精神,“三位一体”统筹推进教育、科技、人才工作的决心和信心。

启动会上,上海交通大学党委副书记周承,中国建设银行上海市分行副行长周捷先后致辞。市教委高教处介绍了上海赛区赛事安

排。大赛的主办、承办和协办单位代表上台共同启动本届大赛。

启动会上还举行了颁奖仪式,为获得上届优秀组织奖的院校和上海赛区金奖项目团队颁奖。

中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛是我国深化创新创业教育改革的重要平台,该赛事已成为我国范围最广、影响最大的大学生创新创业盛会。上海市将以本次启动会为起点,统筹谋划、强化组织,有序推进本届大赛各项工作,推动创新创业教育、专业教育的有机融合。

本届大赛自6月启动报名至举行市级决赛将历时3个月,期间将举办市级初赛、复赛、决赛、专项辅导等活动,评出上海赛区的各项奖项并选拔推荐晋级国赛的优秀团队和作品。

(“海纳百川”微信公众号)